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ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos quinze dias do mês de junho do ano de 2023, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 35ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Milton Aparecido Nogueira, Paulo 

Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo 

Almeida Golob e Valdinei Pinheiro Vasco. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 34ª Sessão Ordinária 

realizada em 12 de junho, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: 

Ofício Veto de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Projeto de Lei 68/2023 - 

Débora Marcondes - Institui a Diária Especial por Atividade Complementar (DEAC), 

aplicável aos servidores integrantes do Quadro da Guarda Civil Municipal, nas 

condições que especifica. Ofício Veto da Prefeitura Municipal de Itapeva – Resposta ao 

Projeto de Lei 74/2003 – Débora Marcondes - Dispõe sobre a isenção e remissão do 

Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU complementar a lançar ou lançado de forma 

retroativa nos imóveis localizados no município de Itapeva/SP referentes aos exercícios 

de 2018, 2019, 2020 e 2021. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 387/2023 - Débora Marcondes - Requeiro ao senhor DD Sr. Prefeito 

Mário Tassinari, informações da possibilidade de reajustar o salário dos servidores 

públicos, com base no reajuste do salário mínimo estadual. PROPOSITURAS. Veto: 

Veto Total ao Projeto de Lei 74/2023 – Dispõe sobre a isenção e remissão do Imposto 

Predial e Territorial Urbano – IPTU complementar a lançar ou lançado de forma 

retroativa nos imóveis localizados no município de Itapeva/SP referentes aos exercícios 

de 2018, 2019, 2020 e 2021. Projeto de Lei: 98/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - 

ALTERA dispositivo da Lei 1.777/02, que dispõe sobre o regime jurídico dos funcionários 

públicos do município de Itapeva – SP. 99/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - DISPÕE 

sobre a criação do programa Renda Mínima Municipal para pagamento de benefício 

financeiro às famílias em situação de vulnerabilidade social. 100/2023 - Prefeito Dr Mario 

Tassinari - ALTERA dispositivos da Lei 3.715/2014, que dispõe sobre a criação do 

Programa Municipal de Agricultura de Interesse Social - PMAIS, e dá outras 

providências. Moção: 17/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Moção de Apelo ao DD 

Prefeito Municipal, para que elabore e encaminhe, com a máxima urgência, o projeto de 

lei que estabelece a jornada de trabalho de 30 horas para todos os profissionais da 

enfermagem, bem como para os cargos de Auxiliar de Enfermagem, Técnico de 
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Enfermagem, Enfermeiro, Farmacêutico, Farmacêutico/Bioquímico, Fonoaudiólogo, 

Psicólogo, Psicólogo (Casa Transitória), Psicólogo com ênfase em Recursos Humanos 

e Nutricionista em nosso município. Requerimento: 407/2023 - Vereador Preto Vasco 

– Requer que seja inserido em Ata Voto de Congratulações a Secretaria de Cultura e 

Turismo e Fundo Social, organizadores, voluntários e Entidades beneficentes, pela 

realização do Arraiá do Nhô Bentuca que aconteceu de 08 a 11 de Junho na Praça 

Anchieta. 408/2023 - Vereador Robson Leite - Requer seja inserido em ata, Votos de 

Congratulações a para o Empresário Lauro Loureiro de Mello Filho e sua equipe pela 

inauguração oficial no último dia 10 de junho da Dona Léli Panetteria novo conceito em 

padaria e confeitaria para Itapeva e Região. 409/2023 - Vereador Preto Vasco - 

Requeiro ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para que informe qual data prevista para 

implantar as Rampas de acessibilidade com corrimão para pessoas portadoras de 

necessidades especiais em todos os prédios públicos, de acordo com as normas 

estabelecidas na Lei Federal. 410/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro – Requer ao Exmo. 

Prefeito Municipal, que junto ao setor responsável a possibilidade de informar a data 

prevista para implantação de galerias e posterior lajotamento ao longo da Rua das 

Palmeiras, Bairro Palmeirinha no Distrito do Alto da Brancal, para escoamento das agua 

pluviais. Reiterando indicação 0128/2021 e requerimento 0801/2022. 411/2023 - 

Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que junto ao setor competente, se 

possível, providencie a Reforma do Campo do Paulistinha, na Avenida Kazumi 

Yoshimura, no Conjunto Habitacional Tancredo Neves. 412/2023 - Vereador Professor 

Andrei - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito para que realize estudo na possibilidade de abrir 

concessão e disponibilizar as quadras poliesportivas das escolas que possuem 

zeladoria para o uso responsável do público e da sociedade civil direcionado à prática 

esportiva. 413/2023 - Vereadora Lucinha Woolck – Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto 

ao setor competente, a substituição de lâmpadas de sódio por emissores de luz de led, 

em todo Bairro Caputera e na Rua Leodoro Francisco da Fé, no Bairro Amarela Velha. 

414/2023 - Vereadora Lucinha Woolck – Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto a secretaria 

da Educação para que, faça a reforma geral, incluindo playground e cobertura na 

entrada da EMEI Darcy Moura Braatz Muzel, localizada na Vila São Francisco de Assis, 

e reitero o Requerimento 1087/2021. 415/2023 - Vereador Julio Ataíde - Requer que 

seja inserido em Ata, Votos de Congratulações pela Instalação Canônica da Paróquia 

de Santo Antônio, na Cidade de Itapeva, Diocese de Itapeva. Indicação: 81/2023 - 

Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos 

regimentais, que seja enviado oficio ao gerente da agencia dos correios de Itapeva, 

solicitando que seja providenciada a colocação de CEP (Código de Endereçamento 

Postal) na Rua João Maria Proença de Oliveira – Bairro de Cima. A Presidência 

encaminha os Projetos de Leis 98, 99 e 100/23 e Moção, Requerimentos e Indicações 
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à Secretaria Administrativa para providencias de costume. Proposição de Honraria: 

Título de Cidadão Itapevense. Autoria: Robson Leite. A Presidência designa os 

vereadores Lucinha, Áurea e Saulo para comporem a Comissão de Honraria. TRIBUNA 

DO POVO: ORADOR: Josimar de Oliveira Alves. (GCM Alves). Assunto: Vida 

Funcional da GCM. Diz que não está representando a instituição GCM, mas 

representando ele mesmo como servidor e cidadão. Comenta sobre investimentos em 

outras instituições. Fala que é GCM desde 2008. Comenta sobre edital do concurso 

para investidura na instituição. Explana sobre salários na época em comparação com 

oficial administrativo. Comenta sobre o pouco investimento na instituição; que recebem 

referência salarial de ensino fundamental; que todos merecem. Lê art. 39 da CF. 

Verbaliza que a GCM é uma instituição capacitada. Faz apelo à Câmara sobre olhar 

mais humano aos integrantes da Instituição, através de uma melhor remuneração. Diz 

respeitar todas as autoridades, que faz apenas o apelo quanto ao vencimento da 

categoria. Comenta sobre lutar pelos direitos. Lê mensagem sobre o pleito. Ver. Marinho 

parabeniza o participante. Diz apoiar a instituição através de emendas impositivas e de 

repasse junto ao dep. Mussi e pela busca de melhorias para os recursos humanos da 

GCM; sobre as competências do Executivo para referência salarial. Ver. Débora diz 

entender e apoiar a luta da classe e de do trabalho que realizam. Explica que referência 

salarial cabe ao Executivo. Fala sobre o veto ao projeto da DEAC. Ver. Ronaldo comenta 

seu apoio e contribuição à corporação; sobre a atuação da GCM. Ver. Robson comenta 

sobre ter posição, da forma como fazer acontecer, das competências de cada ente. 

Comenta sobre tratativas com a GCM, de diálogo. Ver Tarzan fala sobre uma comissão 

de GCMs para tratativas afins, sobre mudanças ao longo do tempo. Comenta sobre 

previdência. Presidente Comeron fala sobre a Corporação, sua ação, importância e 

evolução ao longo do tempo. GCM Alves fala de questão do estatuto, que não têm direito 

ao dissídio e outras questões. Pede união de todos em prol ao bem comum dos 

servidores. Presidente Comeron afirma que não há oposição quando o tema é melhoria 

aos servidores. Comeron registra a presença do ex-vereadores Paulo de la Rua e Paulo 

Saponga. TEMA LIVRE: Ver. Júlio Ataíde faz homenagem ao grupo Mães que Oram 

em Missão. Discorre sobre o tema e ao trabalho realizado. Mostra vídeo do grupo. 

Explana sobre as integrantes e o alcance do trabalho. Fala da homenagem 

“Congratulações” como forma de reconhecimento. Entrega os Votos de Congratulações. 

Ver. Débora Marcondes explana sobre política e religião. Fala sobre poder da oração 

de mãe. Fala sobre o veto ao projeto da DEAC à GCM; que solicitou que o Executivo 

enviasse o projeto. Mostra imagens de seus requerimentos em prol da GCM. Comenta 

sobre outros projetos sancionados e esse recebeu veto; sobre competência do 

Executivo. Fala de quase 4 milhões para comprar plataforma para saúde, sendo que 

teria disponível de graça. Fala sobre o IPTU retroativo e sua ilegalidade, sobre fotos 
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aéreas tiradas; que 2020 a 2022 estávamos na pandemia. Comenta sobre decreto no 

Diário Oficial na data de hoje regulamentando a cobrança retroativa. Diz que essa lei o 

prefeito não consegue derrubar. Pede a derrubada do veto. Ver. Áurea fala sobre 

derrubar o veto. Comenta sobre desentendimentos da classe política. Comenta sobre a 

força que recebeu de orações para sua saúde. Discorre sobre ferida e cicatrização, com 

inspiração através da fé; do poder da fé. Fala do atendimento no dia-a-dia junto à 

população, com enfoque no poder da fé para melhoria de saúde e outros. Testemunha 

que está liberta da enfermidade, após exames e através do poder da fé para esse fim. 

Ver. Milton explana sobre o poder, a atuação e importância da fé na vida das pessoas, 

que ele como cristão partilha dessa corrente de fé. Aparte ver. Andrei agradece as mães 

que oram, pede que perseverem no trabalho. Parabeniza as mães e o ver. Julio. 

Presidente Comeron registra a luta da Áurea e de outra pessoa através da fé. Ver. Saulo 

comenta sobre homenagem ao Baiano da Agrovila, Sr. Idalício Mendes de Lima, pela 

luta por assentamentos rurais. Lê currículo do homenageado. Comenta que foi 

procurado pela comunidade, que levou o ofício à Diretoria Estadual de Ensino, sr. 

Dorival. Que com isso, através do Decreto Estadual 67740/23, o qual alterou o nome da 

escola estadual do Agrovila I para o nome do senhor Idalício. Ver. Tarzan fala de reunião 

do Condersul, com presença dos ver. Preto e Milton; relata que presidente Helinton fez 

contato com Jerusalem e Israel com objetivo de alinhar cidades do Condersul a 

investidores desses países; pede que ver. Robson ajude a convencer o prefeito da 

importância. Fala de tecnologia desses países para perfuração de poços artesiano em 

2 dias; também de projetos de turismo. Comenta sobre poder da oração. Fala que 

projetos para a população não são rejeitados, apenas ajustados pela câmara, se for o 

caso. Comenta sobre gestão; sobre gastos e contratos do executivo de milhões, e ainda 

outros serviços; que a conta está chegando. Fala sobre necessidade de concursos para 

estruturar as secretarias municipais. Reafirma que o prefeito é o homem do milhão. Fala 

sobre custo de casas para famílias de área de risco. Comenta sobre outras despesas 

que chegariam a 6 milhões de reais; vestiários e outros. Indaga sobre prioridades. 

ORDEM DO DIA: Leitura de Veto Total ao Projeto de Lei 68/2023 - Institui a Diária 

Especial por Atividade Complementar (DEAC), aplicável aos servidores integrantes do 

Quadro da Guarda Civil Municipal, nas condições que especifica. Em discussão e 

votação únicas, nominal: Andrei Müzel: não; Áurea Rosa: não; Débora Marcondes: não; 

Gessé Alves: não; Júlio Ataíde: não; Laercio Lopes: não; Lucinha Woolck: não; Marinho 

Nishiyama: não; Milton Nogueira: não; Tarzan: não; Robson; não; Ronaldo: sim; Saulo: 

não; Preto Vasco: não. Veto Rejeitado por todos. Leitura do Veto Total ao Projeto de 

Lei 74/2023 - Dispõe sobre a isenção e remissão do Imposto Predial e Territorial Urbano 

– IPTU complementar a lançar ou lançado de forma retroativa nos imóveis localizados 

no município de Itapeva/SP referentes aos exercícios de 2018, 2019, 2020 e 2021. Em 
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discussão única, ver. Débora explana sobre o teor do projeto, lê manifesto acerca da 

cobrança de IPTU retroativo, com base em imagens aéreas apenas, abrangendo 

período da pandemia da covid 19; responsabilização e penalidades ao prefeito por ter 

agido de forma irregular. Que mesmo que a prefeitura tente não conseguirá adin sobre 

essa lei. Pede a derrubada do veto. Ver. Ronaldo comenta sobre valor do orçamento 

anual do município, discorre aspectos da economia e arrecadação de Itapeva. Explana 

sobre a utilização do georreferenciamento; de falta de contrapartida aos servidores. 

Aparte ver. Débora comenta que a lei orçamentária não previa esses valores. Ver. 

Ronaldo pede voto contrário ao veto. Sobre cobrar de forma justa à população. Ver. 

Tarzan comenta sobre o teor e custo do georreferenciamento e de quando do 

lançamento do IPTU; de questões jurídicas e políticas; de fiscalização de obras no 

município e questões administrativas e cadastrais de imóveis; de prazos recursais. 

Aparte ver. Ronaldo diz que há outras maneiras para arrecadação. Tarzan cita justiça 

tributária. Faça sobre lei para atualização cadastral. Ver. Áurea comenta sobre as 

pessoas que já pagaram: como fica? Do transtorno e como informar corretamente os 

munícipes. Indaga formas de solucionar o imbróglio. Fala que buscará informações junto 

a outras fontes. Diz que os grandes sonegam e os pequenos pagam. Ver. Julio fala que 

o Gabriel Maciel foi o primeiro a buscar essa pauta quando aqui esteve na vereança. 

Indaga sobre quem já pagou e os que não? Que esse projeto todos entendem como 

unânime. Fala sobre alternativas aos que já pagaram; do custo judicial às pessoas para 

recorrer. Faça sobre votação, sobre o respeito ao voto individual, que cada um sabe 

como votar. Ver. Robson diz que várias cidades investem em georreferenciamento; que 

vota contrário ao retroativo; de como seria ressarcido quem pagou; de atitudes 

impopulares que os gestores têm de tomar. Em votação única, nominal: Andrei Müzel: 

não; Áurea Rosa: não; Débora Marcondes: não; Gessé Alves: não; Júlio Ataíde: não; 

Laercio Lopes: não; Lucinha Woolck: não; Marinho Nishiyama: não; Milton Nogueira: 

não; Tarzan: não; Robson; não; Ronaldo: sim; Saulo: não; Preto Vasco: não. Veto 

Rejeitado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 78/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari 

- ALTERA dispositivo da Lei 2.973/09, que dispõe sobre a criação e extinção de cargos 

em provimento efetivo; da Lei 3.805/15, que dispõe sobre a criação de cargos públicos 

em provimento efetivo; da Lei 4.003/17, que dispõe sobre a criação de cargos de 

provimento efetivo e dá outras providências. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado 

por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 82/2023 - Vereador Milton Nogueira - Institui e 

Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Itapeva, o “Fórum Permanente 

do Terceiro Setor”, e dá outras providências. Em 2ª discussão, autor explica a teor, a 

importância e a estruturação do projeto. Ver. Julio parabeniza o autor; discorre sobre o 

tema. Ver. Ronaldo parabeniza o autor e discorre sobre o tema. Ver. Débora parabeniza 

o autor e discorre sobre o tema; comenta sobre discussões e votações. Em 2ª votação, 
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foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 96/2023 - Diversos Vereadores - 

Dá nova redação ao ANEXO III do artigo 47 da Lei nº 386/89 e outras providências. Em 

2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 17/2023 - 

Vereadora Débora Marcondes - Moção de Apelo ao DD Prefeito Municipal, para que 

elabore e encaminhe, com a máxima urgência, o projeto de lei que estabelece a jornada 

de trabalho de 30 horas para todos os profissionais da enfermagem, bem como para os 

cargos de Auxiliar de Enfermagem, Técnico de Enfermagem, Enfermeiro, Farmacêutico, 

Farmacêutico/Bioquímico, Fonoaudiólogo, Psicólogo, Psicólogo (Casa Transitória), 

Psicólogo com ênfase em Recursos Humanos e Nutricionista em nosso município. Em 

discussão única, autora explica o tema. Ronaldo parabeniza a autora. Em votação única, 

foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 407/2023 - Vereador Preto Vasco – 

Requer seja inserido em Ata Voto de Congratulações a Secretaria de Cultura e Turismo 

e Fundo Social, organizadores, voluntários e Entidades beneficentes, pela realização do 

Arraiá do Nhô Bentuca, que aconteceu de 08 a 11 de junho, na Praça Anchieta. Em 

discussão única, autor explica o tema. Ronaldo parabeniza o autor. Debora parabeniza 

autor. Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 415/2023 

- Vereador Júlio Ataíde – Requer que seja inserido em Ata, Votos de Congratulações 

pela Instalação Canônica da Paróquia de Santo Antônio, na Cidade de Itapeva, Diocese 

de Itapeva. Em discussão única, Tarzan cumprimenta o autor. Em votação única, foi 

aprovado por todos.  MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v Projeto de Lei: 

96/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Tarzan solicita a presença dos vereadores 

amanhã na Sessão Solene de entrega de honrarias. Comenta sobre as ausências. Ver. 

Ronaldo convoca reunião da Comissão de Agricultura para terça-feira, às 17 hs. Nada 

mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 9ª Sessão 

Extraordinária a ser realizada na sequência, e invocando a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 15 de junho de 2023. 
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